

OPIS PREDMETA NABAVE

NAPOMENA:

U opisu predmeta nabave navedeni su neki uvjeti osiguranja koji se odnose na osigurateljna pokrića koja Hrvatske autoceste d.o.o. kao Naručitelj izričito traže u ovoj javnoj nabavi usluga osiguranja. Ostali uvjeti osiguranja i isključenja koji nisu u suprotnosti sa ovdje zatraženim uvjetima osiguranja primjenjuju se prema odgovarajućim standardnim uvjetima osiguranja (općim, posebnim, dopunskim i sl.), klauzulama osiguranja i sl. koji su na snazi na dan slanja ponude.

TROŠKOVNIK A

OSIGURANJE IMOVINE

Osigurana imovina:

Broj šteta s naslova osiguranja imovine (požar i dr. opasnosti, lom stroja, lom stakla, krađa) u posljedne 3 godine:

2015. godina - 285 šteta 2.468.299,42 kn

2016. godina - 285 šteta 1.770.107,46 kn

2017. godina - 287 šteta 1.298.194,81 kn

Povijest šteta zbog otkupa krivotvorenih stranih sredstava plaćanja:

2015. godine iznos od 18.039,18 kn;

2016. godine iznos od 14.413,12 kn;

2017. godine iznos od 17.060,03 kn.

Predmet nabave je usluga osiguranja imovine prema knjigovodstvenoj vrijednosti na dan 31.12.2017. Osigurana je imovina osiguranika navedena prema poslovnim knjigama osiguranika i/ili financijskoj evidenciji, bez obzira na razradu prema lokacijama, a koja je u vlasništvu osiguranika, dana na upravljanje ili predana u posjed uz pridržavanje prava vlasništva ili koju je uzeo u zakup ili dao u zakup, te imovina za koju osiguranik može biti odgovoran te ima interes da se ne dogodi osigurani slučaj jer bi inače pretrpio neki materijalni gubitak. Kod osiguranja građevinskih objekata i drugih nepokretnih objekata smatraju se osiguranima svi dijelovi građevinskog objekta, temelji, podrumski zidovi, sve ugrađene instalacije, sva ugrađena oprema (dizala, centralno grijanje s cisternom za gorivo, bojleri, uređaji za klimatizaciju, hidrofori, alarmni uređaji, sanitarije i dr.)

Odredba o podosiguranju

Ponuditelj je dužan isplatiti potpunu osiguraninu sve do iznosa osiguranja, načelo srazmjera kao posljedica podosiguranja se neće primjenjivati.

Zahtjeva se automatizam pokrića materijalne imovine nabavljenje tijekom osiguravateljske godine (bez limita) sa uključenim obračunom na kraju osiguravateljske godine,

obracun premije izvršit će se istekom osigurateljne godine uz obracun premije po nacelu pro rata temporis – od dana nabave do isteka osigurateljne godine.

Ova klauzula vrijedi za pokriće unutar tekuće osigurateljne godine i vrijedi za sve predmete i rizike osiguranja.

Osigurani troškovi:

Osiguranik ima pravo na naknadu preventivnih mjera u cilju smanjenja ili sprečavanja štete, čak i u slučajevima kada isti ne uspiju. Naknada ovih troškova zajedno sa troškovima osigurane imovine je limitirana osiguranom svotom. Limit se neće primjenjivati ukoliko mjere smanjenja i sprečavanja štete budu poduzete na zahtjev osiguravatelja.

Pokriveni su slijedeći troškovi poduzimanja mjera u svrhu smanjenja ili sprečavanja štete:

- troškovi gašenja požara, troškovi vatrogasnih postrojbi, uključujući i vlastite vatrogasne postrojbe ukoliko postoji trošak,
- troškovi premještanja i zaštite, troškovi koji nastaju radi zamjene osigurane imovine zbog neizbježnog premještanja, izmjene ili zaštite njenog sadržaja. Uključeni su i troškovi hitnog ostakljivanja, troškovi demontaže i ponovne montaže osigurane opreme, strojeva, troškovi radi probijanja, rušenja zbog sprečavanja ili smanjenja štete, ili ponovne izgradnje dijelova zgrade,
- troškovi uklanjanja, rušenja i rasčišćavanja ostataka, troškovi radnji na osiguranom mjestu ukoliko su povezani sa osiguranom imovinom,
- troškovi sortiranja otpada, uklanjanja i odvoza osigurane imovine (ogorina, šteta i sl.) oštećene uslijed nastanka osiguranog slučaja na mjesto dopuštenog istovara,
- troškovi neophodnog popunjavanja novom zemljom,
- troškovi nadgledanja (službene osobe i sl.), osiguranja i/ili tretiranja i prilagođavanja za odvoz na deponij ukoliko je uslijed nastanka osiguranog slučaja došlo do zagađenja zemlje i/ili ostataka,
- troškovi odlaganja otpada uključujući i davanja koja se moraju platiti na ime odlaganja otpada,
- troškovi prinudnog skladištenja (maksimalno do šest mjeseci trajanja, do ugovorenog iznosa),
- troškovi honorara arhitekata, inženjera, drugih stručnjaka, uključujući i troškove vlastitog stručnog osoblja u skladu s utvrđenom tarifom,
- dodatni troškovi temeljem zakonskih propisa.

Limit naknade:

Osiguravatelj snosi naknadu štete po osiguranom slučaju do iznosa osigurane svote po pojedinim stavkama odnosno rizicima. Ukupni iznos naknada (agregatni limit) predstavlja maksimalnu obvezu osiguravatelja za ugovoreni period osiguranja. Plaćanje dodatnih troškova vezanih za osigurani slučaj ne uključuje se u agregatni limit po pojedinom osiguranom riziku. Ukupni iznos naknade za plaćanje dodatnih troškova može biti maksimalno 5% od osigurane svote po uništenoj poziciji - skupini predmeta osiguranja koji su stradali (oštećeni ili uništeni) u pojedinom štetnom događaju.

Osigurane opasnosti (rizici)

Osnovne opasnosti:

- od opasnosti požara i udara gromom -
smatra se vatra nastala izvan određenog vatrišta ili vatra koja je vatrište napustila i sposobna je dalje se širiti vlastitom snagom.
Osigurana opasnost od udara groma obuhvaća štete koju na osiguranim stvarima prouzroči grom djelovanjem snage ili topline, kao i štete od udarca predmeta srušenim gromom.
- od opasnosti eksplozije (osim eksplozije od nuklearne energije) -
je iznenadno djelovanje sile temeljeno na težnji plina i pare da se prošire koje rezultira eksplozijom.
- od opasnosti oluje -
olujom se smatra vjetar brzine 17,2 m/sek tj. 62 km/h (8 stupnjeva po Beaufortovoj ljestvici) ili više. Smatrati će se da je vjetar puhao ovom brzinom u kraju kojem je osigurana stvar ako je vjetar lomio grane i/ili stabla ili oštetiо redovno održavane zgrade. Štete obuhvaćene olujom su štete nastale uslijed neposrednog djelovanja oluje i izravnim udarom predmeta srušenim ili nošenim olujom.
- od opasnosti tuče -
štete od oštećenja odnosno uništenja osiguranih stvari koje prouzrokuje tuča svojim udarom. Obuhvaćene su štete od prodiranja tuče i kiše kroz otvore nastale od padanja tuče i štete nastale uslijed zakišnjavanja. Osiguranjem je obuhvaćena imovina na otvorenom koja je

pričvršćena na građevinski objekt - tende i objekti poput spremnika, nadstrešnica i sl. i njihova vrijednost je sadržana u vrijednostima predmeta osiguranja cestarinski prolazi naplata, tehničko poslovni objekti, prateći uslužni objekti, poslovno upravna zgrada Širolina.

- od opasnosti udara vlastitog motornog vozila i vlastitog pokretnog radnog stroja i nepoznatog motornog vozila ili njihovog tereta u osigurani građevinski objekt, elastične odbojne i žičane ograde, statičku prometnu signalizaciju, drugu mehaničku opremu ceste, barijere za zaštitu od buke i bure, hortikulturu, opremu pratećih uslužnih objekata, telekomunikacijsku opremu, rasvjeta, trafostanice, ventilaciju tunela, prometna oprema, sistem vatrozaštite, optički kablovi, prometna signalizacija dinamička-SPZ, semaforizacija, druga elektro oprema ceste, informatičku opremu, opremu sustava naplate cestarine, oprema sustava daljinska kontrole prometa, oprema sustava tehničke zaštite, klimatizacija, ventilacija, vatrodojava, mjerni i kontrolni uređaji u svim objektima i dionicama HAC-a.
- od opasnosti pada i udara zračne letjelice, njihovih dijelova ili njihova tereta na osigurani predmet.
- od opasnosti manifestacija i demonstracija - manifestacijom i demonstracijom se smatra organizirano ili spontano javno ispoljavanje raspoloženja skupine građana. Osigurani slučaj opasnosti manifestacije i demonstracije je nastao kada osigurana stvar bude uništena, oštećena ili otuđena djelovanjem manifestanata ili demonstiranata (rušenje, demoliranje, razbijanje, paljenje, otuđenje i sl.).

Dopunske opasnosti:

- od opasnosti izljeva vode iz vodovodnih i kanalizacijskih cijevi i drugih cijevnih sustava- neočekivano izlivanje vode iz vodovodnih i kanalizacijskih cijevi, iz uređaja za grijanje toplom vodom i parom te drugih aparata i uređaja koji su priključeni na vodovodnu mrežu zbog oštećenja (loma, pucanja i otkazivanja uređaja za upravljanje i sigurnost) tih cijevi, uređaja i aparata. Tekućine koje prenose toplinu kao što su slana voda, ulja, rashladna sredstva smatraju se jednaka vodi. Izlivanjem vode se smatra i neočekivano izbijanje vruće vode i pare iz uređaja za toplu vodu i parno grijanje ili grijanje na vruću vodu. Osiguranjem su obuhvaćene i štete nastale unutar i izvan zgrade od oštećenja, pucanja, začepjenja i smrzavanja na vodovodnim i kanalizacijskim cijevima, cijevima postrojenja za grijanje toplom vodom ili parom ili cijevima i dijelovima klimatizacijskih uređaja, cijevima i dijelovima postrojena za grijanje s crpkama ili na sunčevu energiju, kao i cijevima i dijelovima sprinklerskih uređaja, uređaja za raspršivanje vode i uređaja za gašenje i natapanje, cijevima grijaćih tijela.
- od opasnosti poplava, bujica i visokih voda - poplavom se smatra neočekivano stihijsko poplavljanje terena od stalnih voda (rijeka, jezera, mora i dr.) zbog toga što se voda izlila iz korita ili preplavila obrambeni nasip ili branu te izlivanje vode zbog izvanredne plime i valova na moru i jezerima neobične jačine i nadolaska vode iz umjetnih jezera. Poplavom se smatra i neočekivano poplavljanje terena zbog naglog stvaranja velike količine vodene mase koja je nastala kao posljedica proloma oblaka. Bujicom se smatra neočekivano poplavljanje terena vodenom masom koja se stvara na nizbrdnim zemljištima zbog jakih atmosferskih padalina i slijevanja ulicama i putovima. Visokim vodama se smatraju izuzetne pojave neuobičajenog porasta vodostaja uzrokovano ekstremnim kišnim oborinama, topljenjem snijega ili olujom kao i podzemne vode kao posljedica visoke vode. Osiguranjem su obuhvaćene štete od visokih voda na vodnim građevinama, štete na kanalima, tunelima, cjevovodima od tlaka prouzročenog poplavom, u slučaju poplave i bujice obuhvaćene su štete nastale izlivanjem iz kanalizacijske mreže.
- od opasnosti klizanja, odronjavanja, prevrtanja i urušavanja tla - klizanjem tla se smatra prirodno kretanje mase zemlje ili kamenja uzduž putanje ispod površine. Odronjavanjem tla se smatra otkidanje i pad materijala kao geološke pojave. Prevrtanjem tla se smatra rotacija odvojene mase oko osi koja se nalazi u njezinoj bazi ili u blizini baze, a može prethoditi ili uslijediti nakon odronjavanja ili klizanja. Urušavanjem tla se

smatra prirodno spuštanje zemlje preko prirodnih šupljina.

- od opasnosti snježne lavine i pritiska snijega - snježnom lavinom se smatra snježna masa ili led u pokretu koji se otkida sa planinskih obronaka. Štete prouzročene djelovanjem zračnog tlaka od snježne lavine su pokrivena osiguranjem od opasnosti od snježne lavine i pritiska snijega. Pritiskom snijega se smatra djelovanje snježnih i ledenih masa na osigurani objekt, opremu i dr.
- od opasnosti istjecanja tekućine (lekaže) - oštećenje, nestanak ili uništenje osigurane imovine nastalo uslijed iznenadnog istjecanja vode ili tekućina na bazi vode iz sustava sprinklera ili sistema za gašenje vatre na bazi pjene instaliranih na osiguranoj lokaciji. Osiguranjem su pokrivena štete na osiguranoj tekućini, plinovima, pjeni te štete nastale na osiguranoj imovini, opremi i sl. nastale uslijed istjecanja osigurane tekućine.
- od potresa - potres je prirodno izazvano potresivanje ili pomicanje tla koje nastaje zbog geofizičkog procesa u unutrašnjosti zemlje. Osiguratelj je u obvezi nadoknaditi štetu na imovini osiguranika uzrokovanu potresom jačine 5 (pet) stupnjeva po Mercalli-Cancani-Siebergovoj ljestvici i više. Osiguratelj je u obvezi nadoknaditi štetu na osiguranoj imovini uzrokovanu uslijed direktnog udara potresa ili požara ili eksplozije ili koje druge pojave nastale kao posljedica potresa kao i pada dijelova zgrada ili drugih objekata ili stvari na osiguranu imovinu uslijed nastanka osiguranog slučaja. Pod jednim osiguranim slučajem smatraju se sve štete uzrokovane potresom a koje su nastale unutar razdoblja od 72 uzastopna sata računajući od početka potresanja tla. Uz osiguranje svih građevina sa pripadajućom opremom, infrastrukture, opreme, stvari, zaliha i dr. u osiguranje su uključena i ostakljenja bilo koje vrste.

Imovina se nalazi području županija Grad Zagreb, Zagrebačka, Karlovačka, Ličko Senjska, Zadarska, Šibensko kninska, Splitsko dalmatinska, Dubrovačko neretvanska, Sisačko moslavačka, Brodsko posavska, Osječko baranjska, Vukovarsko srijemska, Varaždinska, Međimurska, Koprivničko križevačka. Svi objekti su izgrađeni nakon 1964.g. i objekti na autocesti, mostovi, vijadukti, tuneli, cestarinski prolazi naplata, tehničko poslovni objekti, prateći i uslužni objekti, čvorišta na autocesti nemaju adresu i poštanski broj.

Traži se osiguranje od opasnosti potresa na I rizik ukupna osigurana svota iznosi 150.000.000 kn uz razradu visine podlimita prema objektima i opremi.

Lom stakla

- od opasnosti loma stakla u osiguranje su uključene sve unutarnje i vanjske ostakljene površine bez obzira na pojedinačnu staklenu površinu. Osiguratelj je u obvezi nadoknaditi troškove osiguraniku i za eventualno privremeno najnužnije zastakljenje, troškove skidanja i ponovno namještanje predmeta koji smetaju prilikom postavljanja stakla (zaštitne rešetke, zaštitne šipke, zaklon od sunca), troškove koje osiguranik ima za otklanjanje i smanjenje štete učinjenje kada je osigurani slučaj nastao, pa i onda kada te mjere nisu bile uspješne. Osiguratelj je u obvezi nadoknaditi štetu osiguraniku koja nastane na imovini osiguranika oštećenoj ili uništenoj od izravnog udara razbijenog stakla. Visina štete koju osiguratelj isplaćuje osiguraniku na osiguranoj stvari ne umanjuje se za iznos procijenjenje istrošenosti odnosno amortizacije.

Osiguranje od provalne krađe, razbojstva, vandalizma, obične krađe

- osiguranje od rizika provalne krađe i razbojstva podrazumijeva osiguravateljsku zaštitu od rizika izvršenja ili pokušaja provalne krađe ili razbojstva, te vandalizma tijekom provalne krađe. Osiguratelj je u obvezi nadoknaditi štetu osiguraniku na njegovoj imovini i u slučaju obične krađe - otuđenje imovine s ciljem da se protupravno prisvoji uz izostanak elemenata i karakteristika provalne krađe. Osiguranjem od provalne krađe, vandalizma i razbojstva osiguratelj je u obvezi nadoknaditi štetu osiguraniku koja nastaje odnošenjem, uništenjem i oštećenjem osiguranih stvari, kao i štetu nastalu oštećenjem građevinskih dijelova prostorija,

instalacija i opreme u kojima se nalaze osigurane stvari prilikom izvršenja ili pokušaja izvršenja provalne krađe, razbojstva i vandalizma. Vandalizam je zlonamjerno oštećenje imovine.

- **provalna krađa, razbojstvo, vandalizam novca i drugih novčanih vrijednosti – osiguranje na nominalnu vrijednost**

Ovom vrstom osiguranja pokrivena je šteta od odnošenja, uništenja ili oštećenja novca i drugih novčanih vrijednosti - sredstva plaćanja i dragocjenosti u zaključanim blagajnama kao i za vrijeme manipulacije s njima na blagajnama, uplatno-isplatnim mjestima. Uključeno je pokriće troškova nastale materijalne štete uključujući i troškove čišćenja i sl.

Provalnom krađom smatra se ako njen izvršitelj:

1. provali u prostorije u kojima se nalaze osigurane stvari razbijanjem ili obijanjem vrata i prozora ili provaljivanjem stropa, zidova ili podova,
2. otvori mjesto osiguranja lažnim ključem ili kojim drugim sredstvom koje nije namijenjeno redovnom otvaranju,
3. provali u zaključani prostor u mjestu osiguranja u kojem se nalaze osigurane stvari ako je do spremišta došao na jedan od načina koji je kvalificiran kao provalna krađa,
4. neprimjetno se uvuče u mjesto osiguranja ili se u njemu sakrije i izvrši krađu u vrijeme kad je mjesto osiguranja bilo zaključano,
5. otvori mjesto osiguranja ili spremište pravim ključem ili njegovim duplikatom ako je do ključa došao jednom od radnji spomenutih u točki 1, 2, 3, 4 ili 6 ove definicije ili razbojstvom ili prijevarom (bez obzira na lokaciju),
6. uđe u mjesto osiguranja svladavanjem prepreka i ulascima na način koji nije predviđen za ulazak u objekt ili mjesto osiguranja.

Vandalizam je zlonamjerno oštećenje imovine nastalo nakon što je izvršitelj provalio u osigurane prostorije u smislu i na način opisan pod provalnom krađom. Uključeno je pokriće troškova nastale materijalne štete uključujući i troškove čišćenja i sl.

Razbojstvom se smatra oduzimanje osiguranih stvari upotrebom sile (ugrožavanje opasnošću po život i zdravlje) protiv osiguranika ili njegovih pripadnika ili ostalih osoba koje se nađu na mjestu razbojstva ili prijetnjom da će se neposredno napasti život ili tijelo ovih osoba. Smatra se da postoji upotreba sile i onda kada su upotrebljena sredstva za onemogućavanje otpora. Uključeno je pokriće troškova nastale materijalne štete uključujući i troškove čišćenja i sl.

Osigurateljno pokriva obuhvaća novac, druga sredstva plaćanja i dragocjenosti za vrijeme manipulacije na blagajni, uplatno-isplatnom mjestu od rizika razbojstva kao i novca, drugih sredstava plaćanja i dragocjenosti iz zaključanih blagajni i/ili sefova.

- **osiguranje od šteta zbog otkupa krivotvorenih stranih sredstava**

Osiguratelj se obvezuje nadoknaditi osiguraniku štetu koju ovaj pretrpi kao ovlaštenu mjenjač otkupom krivotvorenih (falsificiranih) stranih sredstava plaćanja do limita kunske protuvrijednosti navedenih u Troškovniku, prema srednjem tečaju HNB na datum otkupa. Prema ovom Ugovoru stranim sredstvom plaćanja smatraju se sve strane efektivne valute, čekovi i kreditna pisma koja osiguranik kao ovlaštenu mjenjač ima pravo otkupljivati.

Osiguranik ima pravo na naknadu štete koju pretrpi u sljedećim slučajevima:

- a) ako se pri otkupu stranih sredstava plaćanja držao propisa Republike Hrvatske za obavljanje mjenjačkih poslova od ovlaštenih mjenjača;
- b) ako je vodio uredan popis otkupljenih novčanica kako je propisano internim pravilnicima Osiguranika.

Kao dokaz o nastaloj šteti služi:

- a) potvrda ili zapisnik banke o utvrđenoj krivotvorini (falsifikatu) i vrsti krivotvorine (falsifikata);
 - b) kopija obavijesti MUP-u o otkrivenoj krivotvorini.
- Osiguratelj naknađuje nominalnu nazivnu vrijednost krivotvorenoga stranog sredstva plaćanja u kunama prema srednjemu tečaju HNB na dan plaćanja štete.

Mjere zaštite:

Naplatne kućice se ne koriste sve istovremeno i reverzibilne su (osim na NP Zagreb istok), pa odnos ulaznih i izlaznih ovisi o prometu, sezoni, izvanrednim događajima,...

- Broj sefova - ovisno o veličini naplatne postaje: može ih biti 1 ili više na pojedinoj naplatnoj postaji.
- Broj blagajni (uplatno-isplatna mjesta) –po jedna u svakoj naplatnoj kućici (zaključavaju se).

Postaje imaju sustav sigurnosno tehničke zaštite kao i video-nadzor.

Što se tiče zaštite od požara, vrše se redovite provjere elektroinstalacija i gromobranskih instalacija. Protupožarni aparati se nalaze u prostorijama naplatne postaje, te u prostoru između naplatnih kućica. Po protupožarnim standardima naplatne postaje (i kućice) spadaju u objekte niskog rizika. Svi radnici su osposobljeni za situacije u slučaju požara.

Utržak naplaćena cestarina (bez PDV-a) u 2017. godini za gotovinska plaćanja:

Nadležnost Hrvatskih autocesta d.o.o.:

HRK	370.691.378,56 HRK
strane valute	423.518.359,93 HRK
ukupno:	794.209.738,49 HRK

Nadležnost Autocesta Rijeka Zagreb d.d.:

HRK	271.430.568,00 HRK
strane valute	73.754.653,60 HRK
ukupno:	345.185.221,60 HRK

Iznosi gotovinskih naplata (kune i devize) po najfrekventnijim postajama u 2017. godini u HRK s PDV-om:

5 najfrekventnijih postaja u nadležnosti Hrvatskih autocesta d.o.o. dnevni prosjek:

1. Zagreb Istok	588.668,20 HRK
2. Lipovac	301.418,95 HRK
3. Dugopolje	158.527,95 HRK
4. Karamatići	129.408,62 HRK
5. Županja	93.246,92 HRK

5 najfrekventnijih postaja u nadležnosti Autocesta Rijeka Zagreb d.d. dnevni prosjek:

1. Lučko	580.298,78 HRK
2. Rijeka	188.927,12 HRK
3. Most Krk	96.340,55 HRK
4. Karlovac	79.682,41 HRK
5. Rupa	58.667,18 HRK

Osiguranje strojeva od loma i drugih rizika

Osiguranje se odnosi na svu opremu osiguranika, strojeve, uređaje, instalacije zajedno sa punjenjem, postoljem, ležištem i temeljem, instalacije centralnog grijanja, antenske stupove, elektronička računala prema poslovnim knjigama osiguranika bez obzira gdje se nalazili. Osiguranjem je pokrivena i mehanička oprema građevinskih objekata - vodovodna mreža, kanalizacija, plin, telefonija, klimatizacija, kotlovnica, liftovi i sl. a koja nije posebno iskazana u osnovnim sredstvima osiguranika,

nego je sadržana u vrijednosti objekata cestarinski prolazi naplata, tehničko poslovni objekti, skladišta, radionice, garaže, prateći i uslužni objekti, poslovno upravna zgrada Širolina, stanovi u Zagrebu.

Lom stroja je oštećenje ili uništenje osigurane stvari zbog nezgoda u pogonu, operativne pogreške, nespretnosti, nehata ili zle namjere radnika ili neke druge osobe, pada ili udara stranog predmeta, udara električne energije na električnu opremu (povećanje jačine struje, povećanje napona, kratki spoj, pogreške u kontaktu, pogrešno mjerenje, uslijed greške regulacijske i sigurnosne opreme, oštećenja uslijed povećanja napona ili indukcije kao posljedica udara groma ili atmosferskog naboja i dr.).

Osiguranjem su obuhvaćeni troškovi:

- pronalaska mjesta nastanka osiguranog slučaja bez obzira na njihov obujam i prirodu,
- troškovi koji nastaju zbog sanacije štete (zemljani radovi, asfaltiranje, popločavanje i sl.),
- troškovi sanacije nastale štete (rastavljanje i sastavljanje),
- troškovi dovođenja mjesta štete u prvobitno stanje - rasčišćavanje i čišćenje,
- ukoliko se pokaže potrebnim prilikom sanacije štete u obračun se prihvaća i cijena satnice ovlaštenog inozemnog servisera, nabava zamjenskih dijelova iz inozemstva, uključujući i troškove njihove dopreme na mjesto štete, troškove popravka zbog prekovremenom, nedjeljnog, prazničnog i noćnog rada. Usluge inozemnog servisera i nabava zamjenskih dijelova iz inozemstva se ne koristi u poslovanju, navedeno se traži za slučaj da se za vrijeme trajanja ugovora o osiguranju pokaže potreba za navedenim.,
- troškove koji su nastali razumnim pokušajem osiguranika da kada nastane osigurani slučaj poduzme mjere radi sprečavanja i smanjenja štetnih posljedica.

Osiguranje strojeva od loma i drugih rizika uključuje:

- doplatak za osiguranje amortizirane vrijednosti kod djelomičnih šteta (ne primjenjuje se na novonabavljenu opremu tijekom trajanja ugovora o osiguranju),
- doplatak za otkup učešća u šteti u cjelini.

Franšiza (samopridržaj) na tražena osiguranja od osnovnih i dopunskih opasnosti, osiguranje lom stakla, osiguranje od provalne krađe, razbojstva, vandalizma, obične krađe i osiguranje strojeva od loma i drugih rizika iznosi nula (0) posto.

Franšiza (samopridržaj) za osiguranje od opasnosti potresa iznosi pet (5) posto po štetnom događaju.

TROŠKOVNIK B

OSIGURANJE OD ODGOVORNOSTI IZ DJELATNOSTI

Osiguranik:

Hrvatske autoceste d.o.o., Zagreb, Širolina 4
OIB 57500462912

Osnovane: 11. travnja 2001. godine

Temeljni kapital: 131.140.100,00 kn

Djelatnost: 4211 gradnja cesta i autocesta

Oblik vlasništva: Državno vlasništvo

Broj zaposlenih: 2.823 na dan 07.05.2018. godine

Prihod u 2017. godini: 1.952.686.328,00 kn

Neto platni fond u 2017. godini: 300.817.713,00 kn

Svota osiguranja od odgovornosti iz djelatnosti po jednom štetnom događaju je 3.500.000,00 kn, agregatni godišnji limit osiguranja od odgovornosti iz djelatnosti iznosi 10.000.000,00 kn.

Svota osiguranja od odgovornosti za štete koje su posljedica bilo kakvog utjecaja na okoliš, a posebno štete zbog onečišćenja (tla, vode, mora i zraka) po jednom štetnom događaju je 500.000,00 kn, a agregatni godišnji limit osiguranja od odgovornosti za štete koje su posljedica bilo kakvog utjecaja na okoliš, a posebno štete zbog onečišćenja (tla, vode, mora i zraka) iznosi 500.000,00 kn.

Svota osiguranja od odgovornosti prema zaposlenicima po jednom štetnom događaju je 120.000,00 kn, agregatni godišnji limit osiguranja od odgovornosti prema zaposlenicima iznosi 1.000.000,00 kn.

Hrvatske autoceste upravljaju dionicama autocesta u duljini 918,50 km - A1 Bosiljevo-Ploče-Karamatići, A10 Ploče-GP Nova Sela, A3 Bregana-Zg. (obilaznica)-Lipovac, A4 Zagreb-Goričan, A5 Svilaj-Sredanci-Osijek, A11 Jakuševac-Velika Gorica-Lekenik, A2 Čvor Jankomir i izvršavaju poslove redovnog održavanja naplate cestarine na dionicama pod upravljanjem tvrtke Autocesta Rijeka Zagreb d.d. - A6 Rijeka-Zagreb, A7 Rupa-Rijeka, Zaobilaznica grada Rijeke, Most Krk.

Broj šteta od odgovornosti iz djelatnosti u zadnje 3 godine:

2015. godina - 277 šteta - 1.945.419,92 kn

2016. godina - 259 šteta - 1.841.784,53 kn

2017. godina - 287 šteta - 414.904,61 kn

Predmet osiguranja je prema ovim uvjetima građansko - pravna izvanugovorna odgovornost osiguranika za štetu uslijed smrti, ozljede tijela ili zdravlja, te oštećenja ili uništenja stvari/imovine treće osobe.

Franšiza (samopridržaj) je nula.

Ovim osiguranjem je pokrivena odgovornost za štetu koja je nastala iz registrirane djelatnosti (zanimanja) osiguranika, vlasništva, posjedovanja ili određenog svojstva stvari, kao izvora opasnosti te pravnog odnosa:

- za štete trećim osobama s osnova korištenja cestovnih puteva, mostova, tunela, vijadukata, čvorišta, cestarinskih prolaza,
- za štete trećim osobama zbog neodgovarajućih kolobara i zaštitnih ograda ili njihovog nepostojanja, kao i nepostojanje odgovarajućih prometnih znakova i upozorenja o opasnim mjestima, raznih nanosa na cesti (snijega, zemlje, kamenja, otpadaka i sl.), neposipanje ceste radi sprečavanja poledice, nalijetanje vozila na domaće životinje poznatih i nepoznatih vlasnika, nalijetanje vozila na predmete na cesti, štetu koju radnici uzrokuju prilikom obavljanja djelatnosti, košnje, greške u sustavu, pad rampe i sl., pokrivena je odgovornost za štete trećim osobama radi nanosa snijega ili leda na cesti i u slučaju nastupanja osiguranog slučaja za vrijeme padanja snijega, tuče i slično odnosno u razdoblju kraćem od 24 sata od prestanka padanja,

- pokrivena je i odgovornost poslodavca/osiguranika za štetu uslijed smrti, povrede tijela ili zdravlja, kao i oštećenja i uništenja stvari vlastitih zaposlenika. Zaposlenici su osigurani na svim mjestima na kojima se mogu naći za vrijeme obavljanja svog posla (naplatne postaje, tehničke jedinice, upravne zgrade, dionice autoceste i dr.).

Osiguranje se također odnosi na odgovornost za štetu nastalu zbog:

- za štete zbog krađe ili nestanka stvari, uz uvjet da su stvari smještene u zaključanim prostorijama ili ostavama, osim novca, dragocjenosti svih vrsta, vrijedonosnih papira i isprava svih vrsta,
- za štetu koja nije nastala ni ozljedom tijela ili zdravlja neke osobe ni oštećenjem odnosno uništenjem stvari tj. imovinsku štetu u širem smislu.

Proširenje pokriva obuhvaća odgovornost osiguranika:

- iz posjedovanja cestovnih puteva, mostova, tunela, vijadukata, čvorišta, cestarskih prolaza,
- iz držanja i upotrebe samohodnih radnih strojeva, radnih i ostalih vozila, u pokretu ili stoje na mjestu obavljajući svoju radnu funkciju, traži se automatizam pokriva osiguranja za sve novonabavljene samohodne radne strojeve, radna i ostala vozila uz obračun na kraju osiguravateljske godine, obračun premije izvršit će se istekom osigurateljne godine uz obračun premije po načelu pro rata temporis – od dana nabave do isteka osigurateljne godine,
- za štete koje su posljedica bilo kakva utjecaja na okoliš, a posebno štete zbog onečišćenja (tla, vode i zraka),
- iz upotrebe odnosno posjedovanja, zakupa ili uživanja zemljišta, zgrada i prostorija, koje se isključivo rabe za potrebe osigurane djelatnosti ili zanimanja,
- iz upotrebe objekata koje isključivo služe osiguranikovim zaposlenicima na primjer: restauracija i sl.,
- iz upotrebe dizala namijenjenih za prijevoz osoba i tereta, dizala u vlasništvu Hrvatskih autocesta d.o.o. na adresi Zagreb, Širolina 4,
- iz uskladištenja materijala za loženje i pogon, koji se isključivo rabi za obavljanje osigurane djelatnosti ili zanimanja,
- za štete nastale upotrebom vodova, cjevovoda i spremnika svih vrsta,
- za štete nastale iz svojstva posjedovanja razne infrastrukture podzemne i nadzemne,
- kada je ugovorena i odgovornost prema zaposlenicima kao trećoj strani - iz krađe ili nestanka stvari za osobnu upotrebu osiguranikovih radnika uz uvjet da su stvari smještene u zaključanim prostorijama ili zaključanim ostavama, osim novca, satova, fotoaparata, dragocjenosti svih vrsta, vrijedonosnih papira i isprava svih vrsta,
- iz djelatnosti osiguranika kao investitora,
- iz posjedovanja garaža koje se nalaze na, odnosno uz ili u osiguranim nekretninama, garaže su predviđene za iznajmljivanje uz naknadu.

Troškovi odvjetnika, vještaka i svjedoka pokriveni su samo u slučaju kada su utvrđeni u skladu s Tarifom o nagradama i naknadi troškova za rad odvjetnika, odnosno samo ukoliko su troškovi vještaka i svjedoka bili nužni i opravdani, a što se ocjenjuje od slučaja do slučaja, osim u slučaju kada se radi o troškovima dosuđenim po pravomoćnoj odluci suda.

Pokriveni su putni troškovi, troškovi šlep službe, dizalica, troškovi utvrđivanja štete, izdaci za otklanjanje ili smanjenje štete prilikom ili nakon nastupanja štetnog događaja, kamate do visine ugovorene svote osiguranja.

Ukoliko se radi o vozilu koje se koristi u gospodarske svrhe potrebno je osigurati zamjensko vozilo kako gospodarski subjekt ne bi pretrpio dodatnu štetu dok je vozilo na popravku.

Osiguratelj će dostaviti na adresu Hrvatskih autocesta d.o.o. obavijest o rješenju odštetnog zahtjeva po osnovi osiguranja od odgovornosti trećih osoba.

Ostalo:

Sukladno premijskim stopama i visini premije odabrani će ponuditelj za vrijeme trajanja ugovora o osiguranju osiguravati i novostečenu imovinu naručitelja. Premijske stope i visina premije je fiksna i nepromjenjiva za cijelo vrijeme trajanja ugovora o osiguranju.

U slučaju otuđenja imovine Hrvatskih autocesta d.o.o. ili prelaska pod upravljanje drugog poslovnog subjekta za vrijeme trajanja ugovora o osiguranju izvršiti će se umanjene svote osiguranja i premije osiguranja za vrijednost otuđene imovine.

Prijavu štete na imovini će službe HAC-a popunjavati na obrascu HAC-a.

Izjavu osiguranika po osiguranju od odgovornosti službe HAC-a će popunjavati na standardnom obrascu osiguravatelja.

U rekapitulaciji predmeta nabave s priložima pod rednim brojevima 10, 11, 12 i 13 su obuhvaćeni predmeti osiguranja koji se vode karticom osnovnog sredstva i predmeti osiguranja koji nisu evidentirani karticom osnovnog sredstva. Objašnjenje:

- Predmeti osiguranja nabavne vrijednosti više od 3.500 kn koji se knjiže kao sastavni dio javne ceste jer su fiksno ugrađeni (npr. rasvjeta, zaštitne i elastične odbojne ograde) sukladno članku 4. stavak 1. Zakona o cestama. Ako imamo podatak da se radi o novonabavljenoj opremi autoceste dostaviti ćemo troškovnik, račun našeg ugovornog dobavljača ili dokument naše službe održavanja radi obračuna istrošenosti od godine ugradnje ili sanacije. Ukoliko nemamo navedenu dokumentaciju obračun istrošenosti se veže za godinu puštanja dionice autoceste u promet,
- Predmeti osiguranja nabavne vrijednosti niže od 3.500 kn ne evidentiraju se karticom osnovnog sredstva temeljem računovodstvenih politika HAC-a i propisa iz oblasti poreza na dobit. Novonabavljena oprema autoceste do 3.500 kn se zadužuje po principu funkcionalne odgovornosti, npr. na tehničke jedinice održavanja po zonama odgovornosti i ne predstavlja sredstvo namijenjeno za osobnu odgovornost te nema svoju karticu osnovnog sredstva. Oprema autoceste npr. prometna oprema, prometna signalizacija, semaforizacija zbog svoje vrijednosti niže od 3.500 kn se ne vode karticom osnovnog sredstva nego se vode pod nazivom jednoznačnih proizvoda. Kao dokaz da je oprema novonabavljena mi ćemo dostaviti dokumentaciju (račun dobavljača, primku na naše centralno skladište Ivanja Reka, zahtjevnici i izdatnicu na našu tehničku jedinicu održavanja na autocesti gdje se dogodila šteta). Za slučaj da nemamo dokumentaciju obračun istrošenosti se veže na godinu puštanja dionice autoceste u promet.

Godine puštanja u promet dionica autocesta pod upravljanjem Hrvatskih autocesta:

Autocesta	Dionica	Stacionaža km od - do	Godina puštanja u promet
A-1 Bosiljevo - Split - Ploče - Karamatići	Bosiljevo - Tunel Mala Kapela	67+150 - 102+620	2003
	Tunel Mala Kapela	102+620 - 108+300	Zapadna cijev 2005 Istočna cijev 2009
	Tunel Mala Kapela - Gornja Ploča	108+300 - 204+322	2004
	Gornja Ploča - Tunel Sveti Rok	204+322 - 221+400	2003
	Tunel Sveti Rok	221+400 - 227+100	Zapadna cijev 2003 Istočna cijev 2009
	Tunel Sveti Rok - Zadar 2	227+100 - 263+140	2003
	Zadar 2 - Pirovac	263+140 - 300+400	2004
	Pirovac - Vrpolje	300+400 - 333+911	2005

	Vrpolje - Dugopolje	333+911 - 378+104	2004
	Dugopolje - Šestanovac	378+104 - 415+400	2007
	Šestanovac - Ravča	415+400 - 456+800	2009
	Ravča - Vrgorac	456+800 - 466+000	2011
	Vrgorac - Ploče (Karamatići)	466+000 - 482+474	2014
A-2 Čvor Jankomir	Čvor Jankomir	Čvor Jankomir	2002
A-3 Bregana - Zgb (obilaznica) - Lipovac (GP Bajakovo)	Bregana - Jankomir	0+000 - 14+330	2002
	Jankomir - Ivanja Reka	14+330 - 40+610	1981
	Čvor Kosnica	34+047	2007
	Čvor Ivanja Reka	40+610	2013
	Čvor Rugvica	48+823	2007
	Naplata Zagreb Istok	51+590 - 54+050	2013
	Čvor Križ	74+769	2007
	Ivanja Reka - Novska	40+610 - 127+043	1980
	Novska - Nova Gradiška	127+043 - 167+302	1986
	Nova Gradiška - Slavonski Brod	167+302 - 221+573	1988
	Slavonski Brod - Velika Kapanica	221+573 - 249+160	1999
	Velika Kapanica - Županja	249+160 - 273+961	2002
	Županja - Lipovac (GP Bajakovo)	273+961 - 305+450	2006
A-4 Zagreb - Goričan	Ivanja Reka - Popovec	97+598 - 90+287	2000
	Popovec - Komin	90+287 - 68+690	1998
	Komin - Breznički Hum	68+690 - 56+497	2000
	Breznički Hum - Varaždin	56+497 - 32+469	2003
	Varaždin - Goričan	32+469 - 3+032	1998
	Goričan - spoj s RM	3+032 - 0+000	2008
A-5 Svilaj - Sredanci - Osijek	Svilaj - Sredanci	88+200 - 83+691	2015
	Sredanci - Đakovo	83+690 - 62+551	2008
	Đakovo - Osijek	62+551 - 29+500	2009

A-10 Ploče - GP Nova Sela	Ploče - Gp Nova Sela	0+000 + 4+600	2014
A-11 Jakuševac - Velika Gorica - Lekenik	Jakuševac - Velika Gorica	0+000 - 8+650	2015
	Velika Gorica - Buševac	8+650 - 18+800	2009
	Buševac - Lekenik	18+800 - 29+700	2015